

安监、水务、质监、热力,撸起袖子加油干

## 这些部门发力,助推“三次创业”

本报记者 于伟 孟杰 见习记者 李亚腾

济宁高新区年中大会后,安监部门、水务管理部门、建设工程质监造价部门、高新热力迅速落实会议精神,结合行业特点,助推济宁高新区“三次创业”。

济宁高新区水务管理办公室主任苏晓辉:

## 激发水利内在动力,构建生态健康体系

“高新区年中大会提到的关于新旧动能转换的指导思想和工作部署,为做好高新区新时期水利工作指明了前进方向”。苏晓辉说,水务部门会进一步推进治水思路转变,激发水利发展内在动力,在水系连通、水资源配置、民生水利等关键环节上取得提升。

9月份,启动济宁高新区平原洼地南四湖片区综合整治工程。该工程建成后,对改善当地居民生产生活条件,保障粮食安全等具有重要意义。今后还将在推进农村饮水安全,巩固提升、中小河流治理,灌区续建配套与节水改造,小农水重点县等各项民生水利工程建设。

近期还组织规划了济宁高新区“三片三廊,四纵五横”的生态水系框架,逐步构建高新区“河库相连”的水系连通体系,在水安全、水资源、水环境、水生态4个层次上统筹考虑,利用雨洪水、污水厂中水、外调水、引水补源,打造地表水、地下水互给互补的水资源调蓄体系。今后将在此基础上进一步引入生态景观的理念,把智慧高新区的可持续发展与传统文化的博大精深相融合。并且,依托高新区生态水系工程,调蓄水量、净化水质,逐步消除高新区地下水超采区,加快构建安全、高效、生态的供用水体系,发展水经济、水产业,助推高新区国土升值,实现“绿水青山就是金山银山”。

济宁高新区安全生产监督管理局局长于同文:

## 行业安全生产大检查,两人包保一个重点企业

“这次大会的召开非常鼓舞人心,会后全局组织学习会议精神,结合自身工作,进行缜密部署。”于同文说,开展“百日安全攻坚行动”,制定全区百日安全攻坚行动整体方案,在各个领域进行演练,已经取得了明显的效果。

在危化品综合治理方面,持续开展安全生产隐患“大排查,快整治,严执法”活动。于同文说,将制定全区危化品安全综合治理实施方案,对危化品企业进行拉网式大检查,确保不留一个盲点,不存一除隐患。对高新区内12家重点企业进行包保责任分工,区、街道安监领导每两人包保一个重点企业,驻厂人员督促企业进行隐患排查并逐一整改落实。

开展百日安全攻坚行动,制定全区百日安全攻坚行动整体方案,在开

展百日攻坚行动的同时,开展各类安全生产教育培训工作,加强对安全监管人员的培训,通过培训进一步提升基层安检队伍的业务能力和监管水平。目前,已邀请济宁安科院专家就“双体系”建设对区安监系统工作人员及企业安全生产管理人员共计260余人进行了专题培训。

“开展安全生产大检查,制定全区开展安全生产大检查整体方案,与全区‘安全生产百日攻坚治理行动’和‘大快严’集中行动交叉进行。”于同文说,从源头解决安全隐患,抽调专家,分行业对企业进行系统性培训,安排行业专家深入企业一对一指导制度建设、风险识别评价方法和管控措施制定,带动同行业“双体系”建设稳步推进,做到安全发展、文明发展、和谐发展。

济宁高新区建设工程质监造价站站长范鲁梅:

## 鼓励建设工程创优,质量领先看我高新

“会上提出的‘三次创业’,让我们的干劲和动力更足了。”范鲁梅说,建设工程质监造价站将做好本职工作,严格规范行业质量,鼓励创优,提高行业的管理水平。

“省政府新下发了《山东省房屋建筑和市政工程质量监督管理办法》,办法对建筑行业的质量管理提出了更高的要求 and 规范。”范鲁梅说。

《山东省房屋建筑和市政工程质量监督管理办法》对五方责任主体的质量行为和政府行政管理机构的监督行为提出了明确的规范和指导意见,这也对他们的工作提出了更高的要求,建设工程质监造价站

将深入贯彻这项行业领域的管理办法,并将之作为质量行为规范的引领性文件,做好宣贯工作,让行业流程变得更加规范。

今后质监造价站将加大对工程的巡查力度,采取“四不两直”方式进行检查,重点检查基本建设程序、工程建设各主体质量行为、实体质量、施工技术资料,为新一轮城市建设保驾护航,确保工程质量继续在全市保持领先地位。

在加强巡查监督的同时,质监造价站还将进一步提升对企业的服务工作,提前介入,引导企业规范管理,预控风险,加大工程质量创优扶持力度,带动行业的管理水平。

济宁高新区市政建设管理局副局长、高新热力公司总经理杨曼:

## 优先保障民生,今冬供暖没问题

“会议指明了高新区下一步的发展方向,我们将多措并举提高自身服务水平,全力配合高新区六大方面工作,助力‘三次创业’,积极落实管委会各项工作要求,更好地服务招商引资工作。”杨曼说,公司将结合自身“保工业、保民生、保安全”的职能定位,在进一步做好服务企业生产用汽的基础上,继续落实好服务民生用暖,保障运行安全等方面的工作。

“保民生”将是下步工作的重心,目前公司承担着洸府河以东27个居民小区的供暖任务,申报用热面积已达300多万平方米,随着小区数量的持续增加,供热面积将会达到700余万平方米。未来三年内,公司将大力发展高温水供热改造,逐步实施直管

到户,切实做好高新区东部核心区的供暖工作,提高居民生活质量。

公司将在严格落实原有安全指标的基础上,加强运行监控系统建设,投资百万元建立管网安全控制平台,以对区内管网进行实时监控,力求监管不留死角,使安全管理再上一个新台阶。

“热力公司常年为区内55家企业不间断供汽,年销售蒸汽近70万吨,连续四年实现利税过千万元,已成为济宁市最大的工业供热企业。”杨曼说,下步公司将继续通过加强运行管理,强化安全应急预案,充实专业技术人员力量等措施确保40余公里管网的运行安全,以保障企业正常生产用汽。

